MODALVERBEN
ОПШТИ ПОДАЦИ
Предмет: Немачки језик (други страни језик)
Разред: шести
Наставна тема: Freizeitaktivitäten
Наставна јединица: Modalverben
Тип часа: утврђивање

Школа: ОШ „Свети Сава“ Ниш
Наставник: Бранка Огњановић
ОПИС ЧАСА
Циљ часа: Утврђивање знања о модалним глаголима и примена презента модалних глагола у кратким реченицама на тему поштовања других на интернету.
Задаци:
Образовни
· Утврђивање усвојених знања о садашњем времену модалних глагола и реду речи у реченици;
· Проширивање вокабулара називима термина на тему интернета;

Функционални

· Оспособљавање ученика за примену презента модалних глагола у реченици;
· Развијање вештине писаног изражавања на немачком језику у виду описа слике, ставова и осећања;

· Развијање дигиталне и комуникативне компетенције;
Васпитни
· Неговање поштовања и толеранције према култури земаља немачког говорног подручја;
· Развијање свести о безбедности на интернету и значају поштовања других, како у стварном свету, тако и у виртуелном свету.
Исходи:
· Ученик уме да примени стечено знање о модалним глаголима и да састави реченице на немачком језику, користећи презент модалних глагола и називе термина на тему интернета;
· Ученик уме да опише слику, ставове и осећања на немачком језику у писаној форми и саставио је у оквиру групног рада кратак опис видео-снимка као и кратак стрип;

· Ученик уме да користи рачунар у сврхе учења страног језика;

· Ученик је свестан значаја поштовања других људи и култура у стварном и виртуелном свету.
Стандарди:
ДСТ.1.1.9. Разуме општи смисао и главне информације у најједноставнијим врстама текстова, уколико су праћени илустративним елементима и препознатљивим начином графичког обликовања.

ДСТ.1.1.21. Повезује неколико кратких исказа у везани текст о блиским темама.

ДСТ.1.2.3. Познаје и/или користи ограничени број правилних морфолошких облика и синтаксичких структура у оквиру наученог репертоара језичких средстава.
Корелација: међупредметна: српски језик, информатика, грађанско васпитање; унутарпредметна: садашње време правилних и неправилних глагола, грађење реченица (ред речи у реченици), изражавање осећања и ставова, називи термина у вези с интернетом.
Наставна средства: рачунари, пројектор, а по потреби и уџбеници, свеске и речници за групни рад ученика.
Место реализације: кабинет за стране језике
Коришћени веб-сајтови/веб-апликације:

https://youtu.be
https://docs.google.com
https://drive.google.com 

http://www.toondoo.com 
Прилози (наставни материјал):

https://youtu.be/uGG9eIl6YTA
https://youtu.be/TK4ey9R-ldk
https://drive.google.com/open?id=1mfQkeNYx8cU4jRG94wq1qt2lKlV2GqAd
https://goo.gl/forms/X8SU77MmdHIaT2m82
https://drive.google.com/open?id=1L3Bsxt_7SvGHxpIFiV_h7260fbkjDpOF
https://goo.gl/forms/BeJjtJZGd1xHddv43 
Облици рада: индивидуално, пленум, групни рад.
Методе рада: монолошка, дијалошка, илустративно-демонстративна, метода писаних радова, ИТ метода.
Структура часа:
Припрема за час: 
Ученици су добили задатак да се за час припреме тако што ће одгледати видео-снимак у коме су појашњени начин грађења презента модалних глагола, значење модалних глагола и њихова употреба у реченици (линк).
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Слика 1. Видео-снимак са примерима употребе модалних глагола у презенту.
Уводни део часа: 
Ученици гледају кратак анимирани филм (линк) са сајта klicksafe.de на тему безбедности на интернету, након чега закључују да ће тема данашњег часа, уз обнављање презента модалних глагола, бити поштовање других на интернету. Индивидуално/пленум. 5 мин.
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Слика 2. Видео-снимак о поштовању других на интернету. © klicksafe.de 
Главни део часа: 

Уз помоћ презентације (линк) ученици најпре обнављају појмове који су у вези са коришћењем интернета и видео-снимком: herunterladen (снимити нешто с интернета), hochladen (окачити нешто на интернет), ändern (променити), zeichnen (цртати), böse (љут), traurig (тужан), weinen (плакати), gefällt mir (допада ми се), gefällt mir nicht (не допада ми се). Појмове утврђују тако што добијају три задатка: да повежу појам са одговарајућом сликом, да попуне укрштеницу чије је коначно решење реч „интернет“ и да преведу речи на матерњи језик. Затим обновљене појмове треба и да искористе у опису видео-снимка. На слајду је приказан пример описа у коме недостају модални глаголи. Ученици допуњују празнине, а потом и својим речима описују видео. Индивидуално/пленум. 10 мин.
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Слика 3. Примери задатака за утврђивање вокабулара.

Формирају се четири групе ученика. Свака група треба да реши два задатка те им се напомиње да приликом решавања задатака могу слободно искористити уџбеник и речник као помоћна средства, као и да, уколико им је тако лакше, решење могу најпре записати на папиру, па га потом откуцати на рачунару. Први задатак је да осмисле реченице којима би описали шта се дешава у видео-снимку, а приликом описа треба да искористе модалне глаголе. Реченице уносе у образац у веб-апликацији Google Forms (линк). Групни рад. 10 мин.
[image: image5.png][} Modalverben

- ———— e s

C' | @ bes6enan | https//docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfLmz2VaTpy5_QJ6feedsHdp1aN3248VjizCkzpGVAeZUxmEg/viewform *

Anmncaurje J Bookmarks @ Getting Started || Recepti [| Nastava [| Biblioteks [ Doktorske [| BINO [] frontend
—

Modalverben im Prasens / Sicher im
Internet

Schreibt bitte Satze zu den Bilder. Benutzt die Modalverben im Prasens.
Bilder (¢) klicksafe de

* Required





Слика 4. Унос реченица у образац у веб-апликацији Google Forms.
Други задатак за групе ученика је да најпре покушају да се замисле у улози особе из видео-снимка, а да потом, уз помоћ веб-апликације ToonDoo, упишу у облачиће шта ова особа у одговарајућем тренутку осећа, мисли или говори. Резултат рада је кратак стрип, а такође је напоменуто да треба да искористе модалне глаголе. Групни рад. 10 мин.
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Слика 5. Израда стрипа у веб-апликацији ToonDoo.

Завршни део часа:
Групе ученика представљају своје реченице и стрипове, које потом заједнички анализирамо. Ученици се упућују на линкове на којима могу пронаћи своје данашње радове и додатне изворе знања, као и на линк до упитника о данашњем часу (линк).  Групни рад/пленум. 10 мин.


